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PROMOCIJA ZBORNIKA RADOVA S KONFERENCIJE 

AKTUALNI TRENUTAK I PERSPEKTIVE OBRAZOVANJA U NOVSKOJ 

Promociju zbornika radova "AKTUALNI TRENUTAK OBRAZOVANJA U NOVSKOJ" 

pod pokroviteljstvom Grada Novske održali su u četvrtak, 12. veljače 2026. godine u Hotelu 

Knopp Novljansko akademsko društvo, Gradska knjižnica i čitaonica „Ante Jagar“ Novska i 

Pučko otvoreno učilište Novska. Promocija je održana u godini u kojoj se obilježava 150. 

godišnjica od prve čitaonice i 75. godišnjica od osnivanja knjižnice u Novskoj. 

Zbornik radova je rezultat objavljenih radova koje je napisalo 16 autora i predstavilo na 

znanstveno-stručnoj konferenciji održanoj 3. prosinca 2024. godine. Konferencija 

"AKTUALNI TRENUTAK I PERSPEKTIVE OBRAZOVANJA U NOVSKOJ" održana je 

povodom obilježavanja 265. obljetnice školstva u Novskoj, 70. obljetnice osnivanja prve 

srednje škole u Novskoj, 50. obljetnice Dječjeg vrtića „Radost“ u Novskoj i 30. obljetnice 

Glazbene škole u Novskoj. 

 

Konferencija 3. prosinca 2024. u prostoru Pismo2 u Novskoj 
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Dan uoči promocije, 11. veljače 2026. godine. na Radio postaji Novska gostovao je 

predsjednik Novljanskog akademskog društva, ujedno i glavni urednik Zbornika mr. sc. Ivan 

Medarac, koji je slušatelje i putem radija pozivao na promociju. 

U zborniku radova na 300 stranica je svih 16 objavljenih radova a tiskan je u 100 primjeraka. 

 

Naslovnica Zbornika radova na kojoj je sliku pod nazivom Stara škola naslikao 1968. 

godine član Društva, Vjekoslav Pešut, prof., tada učenik te škole 

Promocija je započela nadahnutom glazbenom izvedbom Zbora Glazbene škole Novska 

koja je oduševila sve nazočne u konferencijskoj dvorani Hotela Knopp. 
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Zbor Glazbene škole Novska na otvaranju promocije 

Uvodne riječi na promociji okupljenima je uputila Darija Jež, prof., ravnateljica Gradske 

knjižnice i čitaonice „Ante Jagar“ Novska naglasivši da se kroz radove autora na jednom mjestu 

prvi put prikazuje cjeloviti pregled povijesnog razvoja i aktualnog trenutka obrazovanja u 

Novskoj. 

 

Darija Jež, prof., ravnateljica Gradske knjižnice i čitaonice „Ante Jagar“ Novska 
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Promociju je otvorila Gradonačelnica Marija Kušmiš, mag. oec., koja je tom prilikom 

zahvalila i čestitala svima koji su doprinijeli stvaranju ovog djela. Istaknula je kako je Grad 

Novska uvijek podrška obrazovanju, jer je ulaganje u odgoj djece i obrazovanje mladih poticaj 

da mogu kasnije samostalno koračati životom i tako doprinositi boljitku. Naglasila je da je Grad 

svih ovih godina bio i partner i suradnik u procesu obrazovanja. Podsjetila je i da je danas Grad 

Novska na pragu stvaranja temelja za visokoškolsko obrazovanje na svom području. 

 

Gradonačelnica Marija Kušmiš, mag. oec., na otvaranju promocije 

O zborniku radova govorio je promotor prof. dr. sc. Stipe Botica, ujedno i recenzent svih 

radova. Rekao je da je recenzirao svih 16 radova nakon vrijednog i zanimljivog stručnog i 

znanstvenog skupa koji je održan 3. prosinca 2024. u Novskoj pod nazivom „AKTUALNI 

TRENUTAK I PERSPEKTIVE OBRAZOVANJA U NOVSKOJ“.  

Istaknuo je da su usmena izlaganja bila vrsno predočena na veliko zadovoljstvo brojnih 

nazočnika. Sada, kad su ovdje predočena u pisanoj formi još mu se čine zanimljivijima. Svi su 

radovi raznovrsno obradili problematiku koja je najavljena naslovom. U svim je radovima 

točno, precizno i dokumentirano prikazano stanje školstva u Novskoj, u povijesnoj perspektivi 

i sadašnje. Školska je problematika prikazana od predškolske dobi, osnovnog i srednjeg 

obrazovanja, glazbena perspektiva i mogućnosti dodatne školske edukacije: od učenja 

francuskog jezika do obrazovanja odraslih. Također su vrsno predočene mogućnosti kako se od 
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osnovne i srednjoškolske edukacije u Novskoj može uspješno pohađati i završiti fakultetsko 

obrazovanje. Kvalitetno obrazovanje u Novskoj može se uspješno nastaviti i u području 

ekonomije, primjene znanosti u gospodarskom razvoju, biti okosnica vrsnih voditelja poznatoga 

Parka prirode Lonjsko polje. Novljansko je školstvo od davnina i osobito danas unaprijedilo 

pismenost pučanstva, pa i u suvremenom elektroničkom obliku komunikacije (kompjutorska 

perspektiva, video-igre).  

Ukratko: predočeni radovi u ovom Zborniku, izvrsna su legitimacija i visoka prezentacija 

grada Novske, na dobrobit i Grada i cjeline hrvatske kulture.  

 

Prof. dr. sc. Stipe Botica kao recenzent predstavlja Zbornik 

Nakon toga je o najzanimljivijim segmentima iz svakog od radova govorio glavni urednik 

zbornika mr. sc. Ivan Medarac, Predsjednik Novljanskog akademskog društva.  

Evo nekoliko kratkih informacija iz sadržaja pojedinih radova: 

- Ljerka VIDAKOVIĆ, prof., u svome je radu POLA STOLJEĆA PREDŠKOSKOG ODGOJA 

I OBRAZOVANJA U NOVSKOJ navela da su se u listopadu davne 1975. godine otvorila 

vrata predškolske ustanove u Novskoj za 70 djece. Prošli su sa djecom strahote 

Domovinskog rata seleći se na tri lokacije. Zgrade su obnovljene, a djelatnost proširena a 

dobrim su projektima dizali kvalitetu rada. 

- Antonija MIROSAVLJEVIĆ, prof. educ. reh., kroz rad OSNOVNA ŠKOLA U NOVSKOJ 

NEKAD I DANAS naglašava da su počeci školstva u Novskoj iz druge polovice 18. 
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stoljeća. Nova zgrada škole građena je u etapama od 1948. do 1986. godine. U 

Domovinskom ratu i osnovna je škola doživjela teška oštećenja ali je obnovljena. Škola 

organizira brojne aktivnosti, natjecanja i smotre, a učenici postižu uspjehe u području sporta, 

društvenih i prirodoslovnih predmeta kao i učeničkog stvaralaštva. 

- Krunoslav JURAKOVIĆ, dipl. teol., Jelena LEKO, mag. prim. educ., Sanja JURIĆ, mag. 

educ. hist. et croat. Helena BULJAN, mag. educ. philol. croat., Ivona ŠARIĆ, mag. prim. 

educ. govore o RAZVOJNOM PUTU KATOLIČKE OSNOVNE ŠKOLE U NOVSKOJ. 

Škola počiva na: evanđeoskom/kršćanskom/katoličkom sustavu vrijednosti kao glavnom 

pokretaču i motivaciji odgojnih normi i djelovanja. Naglašavaju da razvoj cjelovitog 

pristupa osobi obuhvaća razvoj intelektualne, duhovne, psihičke, socijalne i tjelesne 

dimenzije. Odgojno-obrazovni rad se odvija prema Nastavnom planu i programu za osnovnu 

školu Ministarstva znanosti i obrazovanja uz Vjeronauk kao obvezni predmet te latinski 

jezik kao izborni predmet. 

- Franjo HORVAT, prof., u svom radu obrađuje POČETKE SREDNJEGA ŠKOLSTVA U 

NOVSKOJ. Srednjoškolsko obrazovanje počelo je u rujnu 1955. godine u staroj zgradi 

škole, današnjoj prekrasno uređenoj ustanovi u kojoj je sada Glazbena škola u Novskoj. 

Škola je do danas imala šest naziva, a vodilo ju je deset ravnatelja. 

- Miroslav LOVČANIN, prof., u radu POVIJESNI PREGLED SREDNJOŠKOLSKOG 

OBRAZOVANJA U NOVSKOJ obrađuje događaje i razvoj srednjoškolskog obrazovanja 

do današnjih dana. Srednja ekonomska škola Novska, osnovana je 27. listopada 1954., a 

počela s radom 15. rujna 1955. sa dva razreda i ukupno 79 učenika. Gimnazija Novska, 

počela s radom 15. rujna šk. god. 1963./1964. sa dva prva razreda prirodnog i društvenog 

smjera i 74 učenika. Obavezni su bili ruski i njemački jezik, latinski, francuski, ponajprije 

kao fakultativni, a poslije kao obavezni predmet. 

- Mirjana LONČAR, prof., u radu LJEPOTU FRANCUSKOG JEZIKA BAŠTINILE SU OD 

MENE GENERACIJE NOVLJANSKIH UČENIKA obrađuje početke uvođenja francuskog 

jezika školske godine 1966/67. Autorica opisuje tadašnja audiovizualna sredstva i udžbenike 

za francuski jezik i njeno vlastito stručno usavršavanje kako bi učenicima pružila što 

kvalitetniju edukaciju. 

- Gordana MEDARAC, prof. i Mirjana PAVASOVIĆ, prof., u radu OD KOSE CRTE DO 

FAKULTETSKE DIPLOME naglašavaju da je obrazovanje sustavno i formalizirano 

prenošenje znanja, vještina i vrijednosti, a škola odgojna i obrazovna institucija u kojoj je 

izuzetna uloga učitelja. Podsjećaju da su područne škole bile u  Starom Grabovcu, Jazavici, 

Bročicama, Novoj Subockoj i Brestači. Nakon položene državne mature maturanti upisuju 
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studije, odlaze u velike gradove, uče u Sveučilišnoj biblioteci, hrane se u studentskim 

menzama i kroz druženja upoznaju nove kolege. 

- Nikolina FIJAČKO FILIPOVIĆ, prof., Andrea BABIĆ, prof., Željka PUGELNIK VUKOVIĆ, 

prof., kroz rad SREDNJA ŠKOLA NOVSKA DANAS navode kako Srednja škola danas 

ima 328 učenika u 18 razrednih odjela i 71 djelatnika. Škola ima četverogodišnji smjer (opća 

gimnazija, ekonomski smjer i smjer za razvoj videoigara) kao i trogodišnji (prodavač, 

bravar, stolar i vodoinstalater). U radu daju osvrt na sve smjerove i usmjerenja kao i na 

uspjehe i rezultate rada učenika kroz natjecanja, smotre, projekte i sport. 

- Nikolina FIJAČKO FILIPOVIĆ, prof., s istim koautoricama objavila je i rad SREDNJA 

ŠKOLA NOVSKA SUTRA u kome se opisuje modernizacija obrazovnog sustava i bolje 

prilagodbe tržištu rada, gdje modul predstavlja zaokruženu cjelinu znanja i vještina koja se 

može samostalno poučavati i ocjenjivati. Naglašava se projektna kao i izvan učionička 

nastava, Erasmus+ stručna praksa u Hrvatskoj i inozemstvu kao i uvođenje učenika u svijet 

odraslih. 

- Dunja UROIĆ, prof., radom GLAZBENA ŠKOLA U NOVSKOJ NEKAD I DANAS govori 

kako je povijest glazbenog obrazovanja u Hrvatskoj početkom 18. stoljeća počela kada je 

Marija Terezija 1776. godine donijela odluku o formiranju prve glazbene pouke. Uredbom 

Vlade Republike Hrvatske od 18. ožujka 1989. osnovane su Osnovna i Srednja glazbena 

škola u Novskoj, a 1. svibnja 2004. Osnovna glazbena škola Novska pripojena Srednjoj 

glazbenoj školi Novska. Škola organizira školske koncerte i natjecanja. Brojni bivši učenici 

Glazbene škole u Novskoj ostvarili su zavidne karijere te su danas priznati glazbenici, 

dirigenti i profesori na Muzičkoj akademiji i drugim uglednim institucijama. Njihovi uspjesi 

potvrđuju kvalitetu obrazovanja i posvećenost škole razvoju mladih talenata. 

- Miroslav PEROŠEVIĆ, dipl. oec., objavio je rad RAZVOJ I PERSPEKTIVE 

OBRAZOVANJA ODRASLIH U NOVSKOJ. U radu podsjeća da je obrazovanje odraslih 

ključni dio cjeloživotnog učenja koje pruža priliku za osobni i profesionalni razvoj. Na taj 

se način odgovara na potrebe tržišta rada, potiče socijalna uključenost i omogućuje 

prilagodba promjenama. Pučko otvoreno učilište u Novskoj osnovano je 1998. godine, od 

kada uvodi stručne programe, digitalne tehnologije i suradnju s lokalnim poslodavcima. 

- Ivana MATANOVIĆ, sveuč. prvost., Vlado VUJICA, dipl. ing., mr. sc. Andreja ŠEPERAC, 

dipl. oec. objavljuju rad UTJECAJ PODUZETNIČKOG INKUBATORA „PISMO“ NA 

RAZVOJ INDUSTRIJE VIDEOIGARA. Inkubatorom PISMO upravlja Razvojna agencija 

SIMORA, a nastao je kroz projekt stvaranja poticajnog poduzetničkog okruženja u Sisačko-

moslavačkoj županiji. Danas broji više od 80 Start-Up tvrtki. Organiziraju radionice 

engleskog jezika, radionice u osnovnim i srednjim školama, edukacije za razvoj videoigara 
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i otvaranje novih start up-ova. Djeluju u dvije zgrade, PISMO1 i PISMO2. Ostvaruju 

značajne rezultate i uspjehe. 

- prof. dr. sc. Mato BARTOLUCI, u radu POTREBE I MOGUĆNOSTI VISOKOG 

OBRAZOVANJA U PODRUČJU EKONOMIJE U GRADU NOVSKA daje osvrt na 

srednjoškolsko obrazovanje u Novskoj s naglaskom na obrazovanje stručnih kadrova iz 

područja ekonomije i daje procjenu perspektive obrazovanja visokoškolskih kadrova iz 

područja ekonomije. Postavlja temeljno pitanje ima li Grad Novska potrebe i resurse za 

obrazovanjem visokoškolskih stručnjaka ekonomskog profila koji bi se provodili u gradu 

Novska. Detaljno navodi sveučilišta iz područja ekonomije u Hrvatskoj, veleučilišta i 

privatne škole uspoređujući programe i perspektive studenata nakon diplomiranja na 

pojedinima od njih. 

- Filip BARTOLUCI, mag. oec., i Nada BARTOLUCI, mag. oec. imaju rad ULOGA 

SPECIFIČNIH OBLIKA TURIZMA U EDUKACIJI POSJETITELJA PARKA PRIRODE 

LONJSKO POLJE u kome analiziraju turističke resurse u Parku prirode Lonjsko polje, 

obrađuju specifične oblike turizma i ulogu specifičnih oblika turizma u edukaciji posjetitelja 

Parka prirode Lonjsko polje. U radu prikazuju postojeće i nove programe koji će biti u 

funkciji održivog razvoja i edukacije različitih posjetitelja Parka prirode Lonjsko polje. 

- mr. sc. Ivan MEDARAC kroz rad MULTIDISCIPLINARNI PRISTUP PRIMJENE 

ZNANOSTI U GOSPODARSKOM RAZVOJU opisuje osnovne elemente studija za razliku 

od dotadašnjeg obrazovanja, podsjeća što se kroz studij nauči i daje perspektivu svakom 

brucošu kroz rečenicu: TKO HOĆE, MOŽE!!! Postavlja pitanje kako zadovoljiti 

neograničene želje iz ograničenih resursa kojima raspolažemo. Odabir nije jednostavan niti 

lagan, a za ostvarenje je nužan multidisciplinarni pristup različitih struka. U nastavku sve 

argumentira kroz primjer multidisciplinarnog pristupa pri realizaciji investicije. 

- Draško RADUSINOVIĆ, dipl. ing., u radu UNAPRIJEDIMO PISMENOST – ČITAJMO 

FLUENTNO podsjeća na tipografiju koja je milenijski izum bez premca i na izumitelja 

tiskarskog stroja Johannesa Gutenberga (Mainz, o. 1398-1468.). Gutenberga je londonski 

„Sunday Times“ proglasio osobom proteklog milenija. Kroz razvoj različitih tipova pisma 

podsjeća da je Latinična antikva savršeni oblik pisma jer posjeduje: simetriju, jasnoću 

proporciju, eleganciju, ritmičku dinamičnost, povezanost slova, tok čitanja, skladnost i 

potpunu funkcionalnu neupitnost, odnosno čitanje bez ometanja. 

Predsjednik Novljanskog akademskog društva mr. sc. Ivan Medarac u nastavku je podsjetio 

nazočne na najznačajnije rezultate djelovanja Društva u proteklih 15 godina. 
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Aktivnosti Novljanskog akademskog društva u 15 godina djelovanja 

Dopredsjednik Novljanskog akademskog društva prof. dr. sc. Mato Bartoluci naglasio je 

kako je Novljansko akademsko društvo usko surađivalo s Gradom Novska u sve vrijeme svoga 

djelovanja i da je ta suradnja rezultirala realizacijom projekata i programa koji su bili od interesa 

za Novsku i njene građane.  

Zahvalio je sadašnjoj Gradonačelnici Mariji Kušmiš, mag. oec. na potpori i podršci. 

Posebice se to vidjelo na konferenciji "AKTUALNI TRENUTAK I PERSPEKTIVE 

OBRAZOVANJA U NOVSKOJ" održanoj u prosincu 2024. godine u čijem su radu sudjelovali 

ravnatelji i ravnateljice svih obrazovnih institucija iz Novske. 

Konferencija za koju su napisani radovi dala je prvi istraženi i objavljeni cjelokupni pregled 

obrazovanja u Novskoj. Rezultat se vidi kroz zbornik radova koji danas predstavljamo javnosti.  

Promocija je zaključena nadahnutom glazbenom izvedbom Zbora Glazbene škole Novska. 

Pripremio: 
 

mr. sc. Ivan Medarac 
 

IZBOR FOTOGRAFIJA1 sa promocije može se vidjeti u nastavku. 

 
1 Izvor fotografija: službena stranica Grada Novske https://novska.hr/hr/vijesti/novosti/265-godina-skolstva-u-novskoj-predstavljeno-

u-novom-zborniku-radova,8113.html  od 13. veljače 2026.  

https://novska.hr/hr/vijesti/novosti/265-godina-skolstva-u-novskoj-predstavljeno-u-novom-zborniku-radova,8113.html
https://novska.hr/hr/vijesti/novosti/265-godina-skolstva-u-novskoj-predstavljeno-u-novom-zborniku-radova,8113.html
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